

## 巾帼绽芳华

太白湖新区妇女节融媒系列报道

# 讲好交警故事，邵晴是认真的

## 视频里讲故事，将交通法规说到群众心坎里

文/图 本报记者 刘凯平 见习记者 丁安顺

邵晴是太白湖新区的一位女交警，工作的主要内容是交通安全管理和宣传工作。2021年以来，她带领北湖交警大队宣讲团进社区、进学校、进企业、进驾校开展50余次“安全出行、文明相伴”主题宣传，普及宣传交通安全法律知识，提高辖区居民交通安全意识，受到了人民群众的广泛好评。



邵晴参加交规公益活动。

### “非正常”交警 做高水平工作

邵晴不太像个交警，这表现在很多方面。她的工位旁边有个道具箱，里面放着一些像拐杖、风筝、酒瓶等和交警工作毫不沾边的东西，这些东西会出现在她拍过的一些交规宣传短视频里。她在那些视频里经常会讲一些搞笑段子，有时候需要上镜的话她还会亲自演一

些违反交规的路人，通常也会以“谐星”的样子出场。“严肃、呆板、高高在上的内容，不会有人看的，我们交警宣传口的主要工作不是开罚单，而是把一些冷冰冰的交通法规真正说到群众的心坎里。”

为了达到宣传的目的，邵晴和她的同事整天都在琢磨视频怎么拍，“不像其他警种，我们交警的工作从来都是最接地气的，大马路就是我们的办公室，每天面对的

都是和群众息息相关的事儿”。这些“接地气”的事儿为她的短视频提供了非常多的素材，成为了她创作的灵感。除了现实的案例，很多时候她还要蹭热点，什么火拍什么，什么东西好玩拍什么，“视频的最后还要‘不忘初心’，强行转到交规宣传上，虽然有些愣愣的，但是节目效果就有了。”

说起这些，邵晴的眼里都是带光的，“我们宣传股一共6个人，有拍的、有演的、有剪的、也有写剧本的，真的不太像正常的交警。”虽然这些宣传工作都是职责所在，甚至有一些是工作任务，但是邵晴和她的同事做得很开心。她拍过的这些视频都要往省里投稿，选用与否完全都靠视频质量，用她的话来说，全行业的交通宣传工作都很“内卷”，大家都在拼命地想点子，变着法地把交通安全知识普及到群众心里。

### 故事会虽相似 认真对待准没错



邵晴宣传交规。



扫码看视频。

## 太白湖新区水务办这场宣传活动精彩纷呈 珍惜水、爱护水，节水观念人心

本报济宁3月28日讯(记者 邓超) 3月22日是第三十届“世界水日”。区水务办开展了一系列形式多样、卓有成效的“世界水日”“中国水周”主题宣传活动。

在公共场所悬挂条幅、张贴主题画，扩大水日水周

宣传效果。在新城发展大厦等重点场所利用室内大屏幕滚动播放活动主题与节水爱水宣传片，引领广大干部群众树立节水爱水意识。

发放宣传单页、节水标牌等多种形式走进南风花园

社区、附中太白湖校区和济宁医学院，宣传水法律法规和节水爱水知识，引导人民群众树立珍惜水爱护水的理念。

本次宣传活动紧紧围绕主题“推进地下水超采综合治理，复苏河湖生态环境”，

从创建节水型社会、增强水忧患意识、水生态意识，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享发展”，把水资源作为最大的刚性约束，科学谋划水资源配置战略格局，全面提升水资源利用效率和效益，切实增强人民群众的获得感、

幸福感、安全感。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:丁安顺